Beszámoló a moldvai faszobor védelmi munkákról

A moldvai csángó falvakban közösségteremtő célból szobrokat állítottam fel. Az anyagában olcsó, a helyszínen megfaragható faszobrok állaga rohamosan romlott, emiatt halaszthatatlanná vált a munkák felújítása. Köszönet a támogatónak.
1. 2021. augusztus 12., Klézse:

A Szeret-Klézse Alapítvány székháza falán található „Álmos fejedelem” tölgyfa szobra, amit 2006-ban késztettem el. A szobor teljesen elhanyagolt, feketére égette a nap. Elvégzett munkák: ragasztóval kevert csiszolóporral tömítettem a repedéseket, majd szintbe csiszoltam a javított részeket. A szobor és tartószerkezete kétrétegű festése favédőszerrel megtörtént.

2. 2021. augusztus 12., Klézse:

A falu templomudvarán található „Petrás Incze János” szobra, az azt tartó szerkezet 7 éve áll, viszonylag jó állapotban. A fedeles tartószerkezet elég védelmet nyújtott. Egyetlen leváló faszerkezeti elemet ragasztással rögzítettem, a fafelületet favédőszerrel lekezeltem. 

3. 2021. augusztus 12., Nagypatak

A könyvtár udvarán 5 éve áll a falu szülötte, „Gyergyina János” portréja. Az időjárás mérsékelten kikezdte. Az arc oldalán megjelent repedést ragasztóval kevert faporral betömtem, s csiszolás után kétrétegű favédőszerrel a szobrot és a tartószerkezetet lefestettem. Gyergyina János a falu szülötte, mártírsorsú pap, a Duna-csatorna kényszermunkatáboraiban raboskodott.
4. 2021. augusztus 13., Pusztina

Másnap reggel a 2005-ben elkészített, 3 m magas „Szent István” mellszobor felújításához kezdtem. A szobrot két évvel ezelőtt barna olajfestékkel lekenték, ezen már változtatni nem tudtam. A fedeles tartószerkezetet és a szobrot favédőszerrel eresztettem be.
5. 2021. augusztus 13., Magyarfalu

Délután értem kísérőmmel, Király Lajos szentendrei vállalkozóval Magyarfaluba a 2004-ben felállított „Szent István” szoborhoz, amelynek alja másfél évvel ezelőtt elrohadt, s kidőlt. Pogár László, a Moldvai Csángómagyar Szövetség elnöke, újra felállította. A tartóoszlop rendkívül elromlott, szükségessé vált egy újabb elkészítése. Ezt otthonomban megcsináltam, feliratoztam. Augusztus 21-23. között készült el, s kezeltem le favédőszerrel.  

2021. szeptember 26-án viszem ki a tartóvasakkal együtt, akkor végzem el a betonozási munkákat. Az egész „Szent István” szobor megújul. 

6. Benkei Ildikó rádiószerkesztő, a „Határok nélkül” műsor vezetője, megkért arra, hogy Magyarfaluban a Kossuth díjas Kő Pál szobrászművész megsérült terrakotta  portréját ragasszam meg. Mivel a két ott tanító erdélyi tanár hazautazott vakációra, ezt nem tehettem meg, mivel a sérült szobor a lezárt házban található. Ezt a munkát is szeptember 26-án, vagy 27-én tudom elvégezni, s utána ismét felállítjuk az iskola udvarán. 
A hat feladat közül négy és féllel végeztem, amint teljesítem szeptember végén a hiányzó munkákat, levélben és fényképekkel számolok be Önöknek.

Köszönöm az Alapítvány támogatását!

Budakeszi, 2021. augusztus 24.

Csoma Gergely
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